

Előfizelési ár helyben
házhoz borsóva
vidékre postán küldve

Égész évre — K
Félfévre — K
Negyed évre 60.000 K
Égy hónapra 20.000 K
Égyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
hétfőnapotán nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők.
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttempom-kör

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A magyar kérdés.

A magyarság létének és nem létének problémája nemcsak az európai hatalmakról s a mindenkori kormányzattól, de a magyar társadalomtól is függ. Ezen állításunk igazságát, közel 275 évvel ezelő felismerő Zrínyi, a költő »A török sítum ellen való ovisosság«-c. mű-ben s ugyanezen szept. levezetett 100 évvel ezelőlt a legnagyobb magyar, gróf Széchenyi István is. »Ó-magunkban van a feltámasztási erő.« Ennél nagyobb igazságot senki sem döröghet nemzeniük fölébe. — A székeségstől tekintve az Alföldön él a magyarság zöme, azon az Alföldön, amely terület nélkül csak ideiglenesen lehet uralni a Kárpátok bérckoszorúit, amely terület nélkül tartós uralmat nem gyakorolhatik ott a népvándorlás népei, a rómaiak, frankok, görög császárak, németek és Szvetopluk, ahol a török is csak az Alföld birtoklásá-
val rendelkezhetett be 150 évre.

Sajnos, 1000 éves múltunk alatt mindig az Alföld volt az elhanyagolt, a mostoha gyermek. A vezérsereg hol a Dunántulra, amikor a felvidékre, majd Erdélybe siklott át. Történelmünknek mégis kimagasló tény pontja fűződik az Alföldhöz. A magyarság legszűbb gyegyerényének egyike volt a II. Mohamed előretörését megakadályozó nádorfehérvári győzelem. E győzelem Kapisztrán Jánosnak az Alföldről összehozott keresztelvi vívók. — Az 1848. szabadságharc terhének tulajdon részét Alföldünk s a véle határos megyék népe viselte. Az 1867. kiegyezés után bekövetkező nemzeti kormányzatnak lett volna a költésége, hogy az Alföld súlyát és történelmi jelentőségét felismerje, hogy a magyarság jövőjének biztosítását itt és ne a határszéleken keresse. Az Alföldön kell a kulturánkat világító lémoszlopnak lényelni, mely a körülötté: elterülő Kérsáptok bérceit, beragyogja. — Az Alföld a test, mely a különböző végtagokat magához vonza. Sajnos, a 325 ezer km² területű Magyarországból 92 ezer km² területét kellett fogynunk, hogy ez igazságot belássuk.

Az államhatalom ma már teljes erejével támogatja az alföldi települését. Az Alföldnek két intézményzeteme és számos középiskolája van. A kultuszminiszter letbe vette az összes tanyai iskolák kiépítését s a 8 osztályú népiskola megteremtését. A tanyai központok megvalósítása, az utalózat kiépítése, a közigazgatás javítása, a postahálózat és kereskedelem fejlesztése, a többtermeis elérés, mezőgazdaságunk lpa

rosítása, szikes földjeinknek termő területét való átváltoztatása, a megoldandó problémák sokaságát tárják elénk. E feladatokat pusztán hatóságilag megoldani nem, csak a társadalom erőteljes közreműködésével lehetséges, a ketőnek egymást ki kell egészíteni.

Ecéli érdekében hathatósan agítál dr. Grszteley Nagy László karnalrai igazgató Alföld c. munkája. A könyv sikere s az a lelkes elismerés, melyet különbözően az érdeklő vidék lapjai köszöntök, igazolja, hogy egyre löbben átérzik jelentőségét annak a megállapításnak: az Alföld kulturális, sokoldalú gazdasági kérdéséne: megoldásáról függ a magyar probléma sikeres megoldása.

A szülők iskolájának megnyitása.

A szülők iskolájának megnyitása ünneplésy keretek között legnap délután folyt le a városbaza közgyűlési termében. A megnyitáson résztvett dr. Pogány Frigyes b. államtitkár, Fay István főispán, Zimay Károly polgármester, dr. Nyul Tóth Pál kuratóriscnök, dr. Tassy József t. főorvos, Hercusich Kálmán kir. tanfelügyelő, Kereske József kormánytanácsos, Biró Ádám felügy. igazgató, számos a társadalmi egyesületek részéről, a tanügyi felülk közől s a nagy törmel teljesen megöltök, érdeklődő község.

Zimay Károly polgármester üdvözölte a város nevében dr. Pogány Frigyes h. ált. amitkárt, aki a vall. és közoktatásügyi miniszterium képviselőtében jelent meg, — s feleltette a szülők iskolája tanfolyamának megnyitására.

Dr. Pogány Frigyes öszinte örömeinek adott kifejezést, hogy a város áldozatkész-ségével létesített tanfolyam megnyitásán részvehet s látja, mily nagy érdeklődést tanúsít a tanfolyam iránt a társadalom minden rétege. Biztató jele ez annak, hogy Kecskemét város községére teljes mértékben megéri és méltányolja a tervezett előadások nemes és fontos célját s belátja azok szükségessé voltát a gyermekek testi és lelki nevelés szempontjából. Ennek a keltező munkának teljesítése az orvosokra és a pedagógusokra bízul. Rendkívül fontos kulturálisat teljesít a tanítóság különösen a tanyákon, ahol a kormány a város áldozatkészéggé folytán rövidesen számos iskolát állít fel. Nagy hiányt pótol a felnőtt tek iskolán kívüli oktatása, amit a népművelési bizottság a város támogatásával szervez. Öt iási feladata van a népművelésnek:

a gyakorlati ismeretek nagy tömegének el-sajjtítása csak az iskolán kívüli oktatás révén lehetséges.

Ennek fontossága küönösen szembe-tűnik, ha az 1.000.700 hatéven felüli írás-tudatlanra gondolunk. Helyenkint közönnyel találkozik az oktatás munkája, de minden akadályt le kell győzni, mert csak a nemzet egészének kulturális való felfegyer-zése biztosíthat számunkra újabb ezredveket. A megnyílt tanfolyam s általában a népművelés célja a hallgatóság tudásának minél magasabb fokra emelése.

Az értékes és lendületes megnyílt be-zetd után: Dr. Tassy József t. főorvos letöltta meg előadását a gyermekvédelemről általában s ismertele Kecskemét gyermek-védelmi és népjóltó intézményeit. Mindenki által könnyen érthető, világos magyarázatát adta a magzati életkoról az ifju kor végéig szükséges védelmi intézkedéseknek. A magzati életkorban kell kezdődnie a védelem-nek az anyával szemben s a gondoskodás szükségessége folytatódik a születés után az öjszülött, a csecsemő (1 évesig), a kised (1—3 éves), a két csoportra oszt-ható (3—7 és 7—15 éves), a serdülő (15—18 éves) és az ifju (18—21 éves) korban. A sikeres gondoskodás és védelem feltételei az anyánál: jó levegő, szabályos táplálkozás, rendszeres munka és megfele-lő pihenés, szigorú kerülése a ragályos betegségekkel való fertőzés lehetőségéinek. A szülés folyama alatt és később is mindenkor, rendkívül fontos a tisztaság, s az ujszülött, a csecsemő és kised helyes táplálása. Az egy éven alulak magas halá-lozási arányszámának legfőbb oka — ami-ben Európában csak Ausztria és Orosz-ország következik utánunk — általában és nálunk Kecskeméten különösen s itt is lökét a tanyavilágban a szegénység, a központtól való távoltság, a babona, a kuruzslás és a helytelen táplálkozás.

A védelemnek ki kell terjednie a kised korban az ártalmas étel-itálól, a fertőző betegségekől, majd később az u. n. nép-betegségekől való megóvásra. A védelem jogosult, sőt szükséges a további korban a serdülő és ifju korban is, a kedélyhu-liazmás idején, miáltal sok testi és lelki nyomorúság elkerülhető lesz. Döntő be-nyolása van e tekintetben a szülők vallás-erkölcsi nevelésének, a lelkeseknek, a tanítóknak a népművelésnek s az egész társa-dalomnak. — Hogy a csecsemőkor halá-lozási arányszámát több mint 1 százalékkal sikerült csökkenteni, ez az örvendetes eredmény a Kecskeméten létesített és szep

Uj- és óbert

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol
MERKUR RT.
Bethlen-körút 10. szám,
(Katonna József-sétánnyel szemben).

Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávéfét, mely a legjobb s legnemesebb kávéfajok keveréke!

síkerrel működő gyermekvédelmi és népjóléti intézmények munkájának köszönhető. Ezek az intézmények: állami gyermekmenhely, városi anya és csecsemődöntőzet, túdóbelegondozó, Kada Gyermekotthon és bölcsőde, városi szegényház és a teljes felszereléssel működő városi kórház.

A nagy figyelemmel halgaltató nagyerleki előadás után *István Kálmán* kir. tanfelügyelő mondott köszönetet dr. Pogány Frigyes h. államtitkárnak megjelenéséért s a teljes előadások komoly munkájának méltánylásáért.

A legközelebbi előadás december 5 én, Szombaton délután 6 órakor lesz a Nép művelési Moziban (Okollegium I. emelet). Veleitelt képeket kísért előadást tart dr. Meréty Sándor »A csecsemő és a gyermek testi ápolása és nevelése« címen. Az előadás halgatása díjtalan.

A kecskeméti piacról.

Emelkedik a gabona ára. 60,000 drb pulykát exportáltak eddig.

A dermesztő téli hideg reggekkel is eleven élet folyik a kecskeméti piacon. A mai hétvárszorgalmat túlnói a szokásos keretekeken is s két megpétesdről is számolt adhatunk: a gabona és a baromfi árak emelkedéséről.

A gabonaárat szilárdulása

nemcsak helyi, hanem országos jelenség, amely a külföldi áralakulásokra vezethető vissza. A Gazdasági Gózmólam igazgató ságától a következő információkat kaptuk idevonalközölg: Tény, hogy a gabonaárak, különösen a buza ára emelkedik, aminek egyedül oka, hogy az oiaszok a magyar piacon vásárolnak. Az oiasz vásárlások oka az, hogy Argentína termése nem úgy sikerült, mint ahogy várták. Hatással van az oiasz vásárlás a rozs árának alakulására is, amennyiben itt is áremelkedés tapasztalható. Viszont a őrészielt tovább pang, a malmo készletei eadatlannak. A kecskeméti piacra ma nagymennyiségű gabonát hoztak fel, amely kedvező áron talál vevőre.

A baromfi piacon mutatja a legnagyobb élenkséget a piac vérkeringése. Kora reggeli délig népes a piacról, utabb es utabb kocsiszállítmányok hozzák a tanyákraól és a vidékről a karácsonyi pecsenyének való pulykát. Különösen Kerekegyháza és Leszomszme kapcsolódók a kecskeméti piacforalmába, míg a kereskedők különösen Nagy kőrösdről, Felegyházáról és Halasról látogatják a kecskeméti piacot. Étesüdesünk szerint a pulykaxport kizárólag Looonba és Németországba irányul s körülbelül mintegy

60,000 darab pulykát szállítottak el külföldre eddig.

A kecskeméti piacról. Londonban a legkedvesebb karácsonyi étel a kecskeméti pulyka. A karácsonyi ünnepek közeledetével különösen a londoni piac javult erősen, amint nálunk is tetemes ártimelkedést hozott. A mai piacon 18ról 20,000 koronára emelkedett a pulyka kilogrammjának ára.

A pulyka szállítása és csomagolása a speciális londoni viszonyokhoz igazodik. Rendszerint 2—3 héty foglyaztják a pulykákat. Az idei kemény tél teljesen feleslegessé tette a fagyasztást, teljesen friss állapotban indítják utnak a küldeményeket.

A kereskedelem gyorsasága belátatlan előnyök látja ennkr. A csirkeházlatást az ideil szezonban kikészöbölték kereskedőnk. Oly kevés csirke kerül piacra, hogy az

exportőrök nem is foglalkoznak vele. A pulykakészlet zömkefarcsonyig lebonylódik, azonban még februárban is akad egy egy nagyobb szállítmány.

A Kecskeméti Lapok karácsonyi könyve

A vidéki hírlapirodalmok történetében páratlannak kell mondanunk azt a közel 300 oldalnyi terjedelmű, pompás irodalmi értékekkel ékesített évkönyvet, amelyet a *Kecskeméti Lapok* szerkesztősége és kiadóhávyalattal karácsonyi ajándékkul a Kecskeméti Lapok előfizetőinek. Amint már jelezük, Móra Ferenc, Krudy Gyula, Kosztolányi Dezsdó s a magyar irodalom többi legjelesebb és legkitűnőbb képviselői küldték el novelláikat, elbeszéléseiket és karcolataikat

a *Kecskeméti Lapok karácsonyi könyve* számára, úgy, hogy az olyan irodalmi bokrétszámba fog menni, aminő már régen jelent meg a karácsonyi könyvnyilakon.

Felhívjuk hírelőink figyelmét, hogy néhány napig kiadóhivatalunk még elfogad mérsékelt számban híreléseket erre a karácsonyi könyvre.

A *Kecskeméti Lapok évkönyvét minden újonnan belépő előfizetőnk ingyen kapja.*

A kormány a vidéki városokban hajlandó már 1926 májusában felszabadítani a lakások forgalmát.

Megemlékeztünk arról, hogy az egységes párt kisgazdaképviseelői szerdán tartott értekezletükön a lakások felszabadítását sürgettek. A kisgazdák a főváros kivételével az egész országban már 1926 májusára biztosítani óhajták a háztulajdonosok részére a szabad felmondást. Tervezeik szerit csak a közalkalmazottakkal tennék kivételt. A kisgazdák Mayer János földművelésügyi minisztert bizák meg azaz, hogy álláspontjukat minisztertanács elé vigye és követelésüköt ott képviselje. Ártésüdesünk szerint a kisgazdák már a ma tartású minisztertanácsotl választ szeretnének kapni. Vass József helyettes miniszterének, akinek közösen is írcéjra körébe tartozik a lakásügy, a kisgazdák követeléséről a következőket mondotta:

— Hivatalosan még nem közölték velem a kisgazdák óhajátés és így tulajdonképpen hiteles formában nem is ismerem az ő állítólagos követelésüket. A helyzet ma az, hogy a szándásli törvény értelmében a bolt- és irodahelyiségek már 1926 májusában felmondhatók a novembri bérnyegyedre, míg a lakások csak 1926 novemberében mondhatók fel. Tehát 1926 novemberében szűnik meg a kötötti fogalom és lépnek ujbol hatályba azok a lakbérelti szabályrendeletek, amelyek a különböző törvényhatóságok területén a lakásforgalom megkötése előtt hatályban voltak. Ezek a szabályrendeletek mérvadóak a kiaknitében is, hogy az 1926 novemberében eszközölhető felmondásoknak ma a határidővel I meretes, hogy Budapesten a februári bérnyegyedre felmondani nem lehet és így az 1926 novemberében eszközölt felmondás határideje 1927 májusában jár le. Ezerint 1927 május előt a szabad felmondás alapján senkit sem lehet lakásból kiköltöztetni.

A kisgazdák követelését teljes általánosságban semmiesítre sem honoráljuk, de lehet arról szó, hogy azokban a vidéki városokban, amelyekben a helyi viszonyok ezt lehetővé teszik, esetleg módot ad a kormány a háztulajdonosoknak arra, hogy már 1926 májusában élhessenek a szabad felmondás jogával.

— A MANSZ karácsonyi vásárán a legolcsóbban kaphatók babák, játékok, kézimunkák és különböző ajándéktárgyak.

Ország—Világ.

Megindult a készülődés az 1927. évi nyári általános képviselőválasztásra. — Közvetlen vasúti tarifális tárgyalás kezdődött Magyarország, Ausztria, Németország, Csehszország, Románia és Lengyelország között. — A földreform befejezéséig még 200 000 kisbirtokot alakítanak. — A népszavazás meg vizsgálja felül a magyarországi földöztes jelentését. — A bíróság megállapította, hogy az elbocsátott földvesi tanítók szigorú figyelemi bírás dicsőítette a kommunizmust. — A gyáripár az Ausztria felé való vízumkényszer megszüntetését kérte a kormánytól. — A külföldi pénzek körül csak a dollárban van üzlet a budapesti valutapiacpon. — A kisgazdák tiltakoznak az argentinai huszbehozatal ellen.

Az amerikai autógyárak napenként 1000—2000 autót készítenek. — Gandhi, az indiai nacionalisták vezére hadkölt. — Hollandia sorsjegye árától akarja megrendezni az olimpiaiudot. — Poigr kormány alakul Spanyolországban. — Berlinben a lakosság 40 százaléka vétályos. — A Nemzetek Szövetsége 160 milliórdéri székházat épít Genében.

HIREK.

Naptár.

1925 december 5. Szombat. Katholikus: Szabó. — Protestán: Vilma. — Görög-ország. nov. 12. Filemon. — Izraelita: 5666. Kisizel 18. Vajsilak. — Nap két 7 óra 31 perc, nyuzgók 4 óra 10 perc. — Hold két 8 óra 47 perc, nyuzgók 12 óra 22 perc.

Időjárás: Hírdig idő, helyenként havazással. A gyógszertárak közül december hónapban Csorba János (Vásár-utca), Domotor István (Rákóczi-út) és Pauli Péter (Jókai-utca) gyógszertára tart éjszakai ügyeletés szolgálatot.

— A *Protészans Egyesület* előadás-sorozatában I. hó 6 án, vasárnap délután 5 órakor *Fiers Eick* bud-pesti ref. lelkeszert adveni előadást az Ukollegium dísztermében. Az előadáson kívül művészi énekszám és szavalt szerepel a műsoron.

— A *Kecskeméti Városi Dalárda* igazgató választmánya I. évi dec. hó 6. napján vasárnap u. e. 11 órakor az egy-szölet helyis gében (Okollegium földsz. kapu slati bejárás) állés tart, — miért is a tagokat feleikerek, hogy az állés teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. Einők.

— A *KAC* farszalléskoztatlyása és vígalmi bizóit-ága ma, pénteken este 9 órakor érkezikeliet tart a Beretvájasban. Az énekésgazuton kéri a tagok teljes számu megjelenését.

— Felhívás a kecskeméti vílvezékhez. A Kormányó-Új Ölemlőutaság magas névpajza megújírasára a következők rend-lem-el: Folyó hó 6 óán délelőtt 8 óra 45 perckor gyűlekezés a városésza Kossuth szoborral szembeni bejárata előtt. A 9 óra kezdéssel ismet isen, illetve isen-izsietleiken lesitellétek való részvétel. Ől tölzet: polgári vílvezék részére ünneppiruha, katonai vílvezék részére pedig állomásparancs szirint. Isen-izsietlekek után vílvezék érkezik a városésza kis tanács termében. 1 órákor szertény kezdés ebéd a Beretvási étteremben. Az ebéden részvétel szándékozók részvételüket folyó hó 5 én délt 12 óráig a székképlányság hivatalos helyiségében jelentékek be. Vílvezék Székképlányság.

— A KAC teasteélye szombaton este fél 9 órákor lesz a Beretvási. A teasteély műsora számos megtepebbé szolgál a KAC estelekek bála közösgének. A műsor keretében fellépek a színházba járó közösg kvencenci és a legjobb műkedvelők. A műsoros teasteély tanács má előre értesítendő nyilvánl meg, ugyogy ajánlatos lesz helyekről előre gondoskodni. Belépőjegy tedáv egyútt 20 ezer korona.

— Zsákal Lacl és Babos Dezső muzsikál a Homokban minden este.

— A Kecskeméti Városi Dalárda elnöke,ez edűen értesíti az egy-űnet működtető tagjait, hogy a dalárka tarlása a szokott helyen és időben megkezdődött. Szerdán d. u. 5 órákor tenor I, 6 órákor, tenor II szombaton d. u. 5 órákor basszus I, 6 órákor, basszus II. Pontos és teljes számú megjelentékek ér — az elnöke.

— A Horog utcai munkás egyület má sodik adventi esztét I. hó 6-án, vasárnap délután 4 órákor tartja saját együleti háza ban. Az adventi ünnepet az Amerikána rendezi. A gondoson összeállított műsor a következő: 1. Papp Miklós jughallgató meg nyílt beszédek mond. 2. Pomper Zoltán jughallgató szaval. 3. Hegedű quartett. 4. Sánta József jughallgató ünnepi beszédek mond. 5. Kovács Gyula jughallgató hegedű szólója és 6. Csaki György jughallgató szaval.

— Javítják a járdákat a Bethlen-körúton. A városi tanács Igazúbbi Osztén utasította a mérnöki hivatalt, hogy a B-thlen körútnak a fésztűtelő a tiszgáteri iskoláig vezet útszakaszt a tiszgáteri utca végéig és ez folytatást javíttassa ki. A pályagárók terováláshoz rövidesen hozzáfognak.

— A belügyminiszter rendelete a c betűről. A belügyminiszter körendelelet ön most újból megismélti az a rendelkezelé, hogy a Magyar Tudományos Akadémia által utabban megállapított helyes íráshoz képest a helynevekben szereplő betűk beűt helyeit szer beűt használandó. Ez alól az általános rendelkezés alól a miniszter kivetszi a családnevekbeli képzeti helyneveket, amelyek vezűt tőbbszóra is a hagyományos módra írandók. Ehhez képest nem változik meg a Jász Nagykun Szolnok várme gyel Rókóczfalva és a Baranya vármegyri Csinderybográd község nevének írásmódja. A rendelet értelmében az illéző községek községközigazgatás okából egy-űre még tovább használmhatik most használmában levő pecsétnyomjukat és bélyegzőiket, ha azonban új pecsétnyomját vagy bélyegzőt készíttének, ezen már az új írásmódot kell alkalmazniok.

— Német és francia nyelvokörök felvételé részére. A Magyar Asszonyok K. eskeméti Szűvelete december hó 1 től aprilis hó 30 ig a polgári iskola rajztermében nyelvokörlő tanfolyamot rendez fel nőt nő és férfiak részére. A tanfolyamot hona 2 órában tartják, díjs havonként 50 000 korona. Jelenikezések a deléltől órákban a polgári iskolai tanári szobában eszközölőket, német nyelvre vitéz Orbán Nandorné, francia nyelvre G.erece Ambrusné tanárnőnél. Kivánata angol nyelvi gyakorlat is rendez a MANSZ Óhajandó volna, hogy mindenegy csoportban legalább 10 résztvevő jelenikezék. Einökség.

— A karácsonyi ünnepekre tekintettel reklámhirdetéseit már most adja föl a Kecskeméti Lapokba. — Kéttéplom köz

— A Katona József Kór Ismeret terjesztő előadás. A Katona József Kór ismertető szokások és nagy látogatóiságnak örövendő ismeret terjesztő előadásának sorozatát az isen, folyó hó 6-án, vasárnap délután fél 6 órákor kezdti meg az Ókölegetium Únán Isen-izsietlekek vállalkozás előadás. Er aikalommal Wüdermanné Dajos Margit tanítónő tart előadást a Felvidékről. Az értekes előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét. Ugyancsak a Katona Kór rendezésében fogynak le a gyermekszokoztatásra szolgáló mesedétűtanok. Az első mesedétűtan vasárnap délután fél 4 órákor kezdődik az Únán teremben. Máséni fog Benedék Keresés Len, énekli Tomássy Sárka, zongorán kísérő Erdős Margitka.

— Mezőgazdasági meteorológiai intézet létesítékek Szegeden. K. u. tolviz Károly egy-űlet tanár, a Ferenc József Tudományegyetem földrajzi intéz. ténz igazgatója má megkeresette a városi és közőle, hogy Szegeden mezőgazdasági meteorológiai obszervatóriumot építt létesítsen. Az intézet felállítás 150 millió koronát igényel, amöböl Szegéd hí város már 50 milliót magára vállal, a több számmillió pedig 8-10 affiódi város adozatászegekének igénybe vételével kívánja előteremteni a teljes költséget. Az intézetet, melynek a várható időjárásról som közérő jövésait a mezőgazdaságban felbecsülhetetlen hasznára valónak, speciális mű eszközök, a legmodernebb típusú rádióerő szóközleki fel szerkeszt, ugyogy rajpában többször tud érteseztetni a városi állomásokkal. Az obszervatórium állandó figyelemmel fogja kísérni a föld és máséni meter ma gasságig a föld feléit levegőtegek hőmérseket. Az obszervatórium janár eszéjen kezdé má működésbe. A városot 5-10 millió koronás hozzájárulástól kéri a kiváló professzor. A tanács legközelebbi üléseén foglalkozik a kérelemmel.

— A város bérbe vette a MÁV tól a csirketelepet. A város és a MÁV. üz. levezetésége közt má regóta folytak tárgyalások a csirketelep átvetelére vonatkozólag. A tárgyalások eredményeképpen a város az edűzet céljaira a fűvő év július 1-ig bérbe vette a telepet. A szerződést a napokban írják föl.

— Ma már nem kétekek a vonatok. A korán b. közevetétt nagyványu havazás és fagy következtében a vonatok az utóbbi napokban jelentős késéssel érkeleltek be a budapesti pályaudvarra. A keddi havazás is 20-30 perces késéseket okozott. Ma már azonban a MÁV és a D. u. vasút forgalmi osztályának információja szerint teljesen pontosan ékezik be az összes vonatok és csak egyes vonatok érkezésében fordult elő egy-űet perces késés. A vasúti közlekedés az egész országban fennakadás nélkül folyik.

— Radó berendezések, anténák felállítását szakaszokan eszközölő kedvező fizetési feltételek mellett is Kellermann Jenő villamosági vállalata Kőrút 5. (Dunszt cukra) közlelt. Telefon 103.

— 50 millióval emelkedett az „Uj-ságról sorsjegy” fönyeremény. Országoszeire újras érdeklődés nyilvánl meg az Uj-ságról sorsjegy iránt, amelynek feltételei pártatlanul előnyösebbek, mint bármely máé sorsjétekek. Tekintettel arra, hogy igen sok nyeremény van, a közösgé igen nagy esélyűek jászák. A szerencsés megválasztott fönyeremény, a 10 vagón busza, teljesen egyenlőnek tekinthető a készpénz és annyira értékelő, hogy alig egy hónap alatt a fönyeremény értéke 50 millióval emelkedett. A nyereményjátékok között van még egy 4 szobás lakásra való teljes burkolat, elsőrendű kivitelben. Egy teljes ház-lösözna berendezés, egy Renault autó, egy zongora, több moikereképek és kerékpár, több női és férfi bunda, számos varrógép, igen sok arany és ezüst ékszer, szőnyegek és egyéb díszes tárgyak. A legkisebb nyeremény értéke is tíz-milliókörbe a 20 000 koronás sorsjegy iránt. Sorsjegyeket kaphtak lapunk kedűhivatalában.

— Véres veredékek az országban. Révész János 22 éves ifjú, Szikra 106. szám alatt június 11-én november 10-én éjjel 12 óra tájban hazafelé balatölő megválasztott szikrai országútban. Egy kanyarodóról hirtelen eléjük állt három ifjúegény: Búró József Orovecz József és Varga György és se szó, se beszéd minden ok nélkül ülégeini kezdtek botoktól a két Révész ifvért. A váratlan támadás véte az uti, hogy az idősböik Révész ifú véres fejtű, 14 napon uti gyógyuló sérülésekek menekült el öcséséből egyútt, aki aránylign ocsóbban, néhány dagantall úszta meg az éféli tállakozást. A megriadott fiatalberek fejleltetését folytán a csendőrség megindította az eljárást a veredő legyek ellen, akiket, miután beismert váloamatást lettek, sélyes lesztésűre címén fog a bíróság felelősségre venni.

SZÍNHÁZ.

Régi jó Budapest a tegnapi szűs siker után minden bizonyl má is szépséges közösgé nagy érdeklődés mellett kerű előadásra. A szereplők ambiciózus játékat a közösgé állandó tetvénnyilvánlása kíséri esztől eszté. A darab ma, szombaton és vasárnap is műsorban marad.

Műsor:

Pénteköl-hétűgő bérletszűnetben Régi jó Budapest.

Vasárnap délután: Bérletszűnet. Bolond.

Hétű: 6) berlet. Szűnázó, szűmű.

Kedd délután Bérletszűnet. Falu rossza.

Kedd este: Bérletszűnet. Nóta vége.

Szerda: A) bérletszűnázó.

Csütörtök: B) bérlet Némacsiapángó.

Pének: Bérletszűnet. Kizűntem, operettűjandós.

Szombat: Bérletszűnet. Kizűntem, operettűjandós.

Csofolódó, cukorka, sonka, szűmű és bérlőidő sajtok. Szardínia, ihon ha, rak, pisztúra, legfinomabb teakeverék, Lukács és Galambos-féle csasűntemnyes a legicozóbó árban kaphtok.

EGRI P. FÜLÖP cégnél
Szab. dság-ter. Telefonszám: 5.
Megrendeléseket házhoz szállítok!

TOZSDÉ.

A tőzsdetancs hivatalos árjegyzése:
Buzán 70 g/kg Tiszav. 382,500—387,500 K, Fejérm. 380,000—385,000 K, Pestv. 380,000—385,000 K, 77 kg Tiszav. 387,500—392,500 K, Fejérm. 385,000—390,000 K, Pestv. 385,000—390,000 K, (78 kg Tiszav. 390,000—395,000 K, Fejérm. 387,500—392,500 K, Pestv. 387,500—392,500 K, (79 kg Tiszav. 392,500—397,500 K, F. jerm. 390,000—395,000 K, Pestvidéki 39,000—395,000 K, Rosa 257,500—262,500 K, Arpa (tak.) 230,000—240,000 K, (sor) 225,000—310,000 K, Zab 245,000—260,000 K, Venetér: 165,000—187,500 K, Kósa 102,500—112,500 K.
A Magyar Nemzeti Bank Valutaelétesztése:
N. poleon arany 292,000 K, Angol font 345,320 K—346,320 K, Dollár 71,400—71,800 K, Francia frank 27,300—274,00 K, Svájci frank 13,433—13,773 K, Német-márka 16,972—17,022 K, Roman leír 330—333 K, Cseh korona 2110—2119 K, Szerb dinár 1261—1266 K, Olasz líra 2866—2878 K, Osztrák schilling 10037—10,67 K.

Városi Mozgóképszínház

Pénteken, szombaton és vasárnap

Budapestesteli egyidőben!

A testőr.
Molnár Ferenc vigjátéka

Heti műsúr:

Pének-szombaton-vasárnap: A testőr. Budapestesteli egyidőben.

Hétű-kezd: Jónnek a huszárök és A Vezű lenyá.

Szű-csütörtök: Virrasztanak a fegyverék. (Claude Ferrère regénye.)

Pének: A fehér apca.

Leírás: Jászai Mari által. Az ill. korszakos kirakáslelték és tiszta korszakosregény.

A KECSKEMÉTI LAPOK

magyarán

előfizetők gyűjtő akcióit indít

melyen résztvevő a Kecskeméti Lapok minden olvasója, akár előfizető, akár pedig példányonként veszi a lapot.

Aki 3 új előfizetőt szerez a Kecskeméti Lapok részére, negyedévig ingyen kapja a lapot!

A három legtöbb előfizetőt gyűjtő olvasónk pedig újfóvkor három nagyértékű ajándékot kap!

(Minden újabb 3 előfizető után további negyedévig kapja Inyen a Kecskeméti Lapokat!)

SAJÁT ÉRDEKÉBEN cselekvik tehát, ha e 3 szelvényt kivágja, ismerőseivel aláírta és beküldi a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalának, Kettlemplona-köz. (Barát-u. 6)

<p>Ar előfizető gyűjtő neve és lakása:</p> <p>Uj előfizetőt hány ki?</p> <p>Előfizető a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 120,000 k-ft. 1/2 évre 240,000 k-ft. 1/3 évre 360,000 k-ft. Kérem az előfizetési díjait kibővívelni beszámolni.</p> <p>Név: _____</p> <p>Lakás: _____</p>	<p>Uj előfizetőt hány ki?</p> <p>Előfizető a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 120,000 k-ft. 1/2 évre 240,000 k-ft. 1/3 évre 360,000 k-ft. Kérem az előfizetési díjait kibővívelni beszámolni.</p> <p>Név: _____</p> <p>Lakás: _____</p>	<p>Uj előfizetőt hány ki?</p> <p>Előfizető a Kecskeméti Lapokra 1/4 évre 120,000 k-ft. 1/2 évre 240,000 k-ft. 1/3 évre 360,000 k-ft. Kérem az előfizetési díjait kibővívelni beszámolni.</p> <p>Név: _____</p> <p>Lakás: _____</p>
---	--	--

Uj előfizetők is megkapják karácsonyi ajándékunkat!

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FELD

Eladó szőlő, eretleg kis családi házárt elcsereplendő a Bika-utaló mellett. 244 négyzetföldi gyümölcsös szőlő, van rajta egy szobas új épület is. Ertekezni lehet Horváth Döme-utca 15. sz. Baranyi Kálmánal.

ADÁS-VÉTEL

Burgonyaárusítás
a Báthory-utca 7. számú ház pincéjében hetivásárok napjára a reggeli órákban.

Luxus-, sárhányós és igáskocsik
egy és két ló után állandóan kaphatók SOMODI JÁNOS kocsiíveszőnél III. Szilády Károly-utca 4.

Házi borkimérés.
Bercsényi-utca 6. szám alatt a kiváló új bor literje **10,000 korona.**

Eladó hordók. Két máslé hektos teljesen jó és két öt hektos állóhordó eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Kis Singer varró gép eladó
teljesen jókarban. Megtekintni Katona József-utca 7. szám alatt.

LAKÁS, OZLEY

Békebeli házbért fizetek
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon fekvő, egészséges lakásait Cim a kiadóhivatalban.

Keresek li szoba, konyhás lakást.
közeleltől díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

ALKALMAZÁST KERES

Megbízható mosónő
jutányos árért széken mos és vasal, HÁZAKHOZ AJANLKOZIK. Cim s. Bányai-utca 18.

VEGYES

Zongora v. pianino bérbé
kerestetik Cim a kiadóhivatalban.

Németorákat adok
teljesen kezdőknek is és haladóknak. Németországban végzett urfő. Ugyanott rongorostasítás és a tanulók dijtalanul gyakorolhatnak. Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatványt izelésen és oleón készít
teljesen új és Reszvény-nyomda.
Telefona 141.

Lószerszámja dupla ideig tart, ha
„BODOLIN“
bőrpuhító olajjal kezelik. — Számtalan elismerőlevelű uradalmak és gazdáltoi.
K. pható
Bódogh festékraktárban
Nagykörös-utca 11. sz.

A kecskeméti kir. járásbíróóság, mint telekvisi hatóság.
9205. kft. 1925. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Nemzeti Hitelintézet r.-t. budapesti bef. cég és a csalatkozó végrehajtónak Lapéta Erzsébet (férje Dék István) végrehajlási szervenő ellen indított végrehajlási ügyében a telekvisi bíróság a végrehajlási árverést 2730 kg. tisztaltuzra, illetve annak tördesei közpépra és 120 kor. lóke és 25 q. buza tördeseivel és járuléka behajlása végett a kecskeméti kir. bíróság területén levő, Kecskeméti li városban fekvő s a kecskeméti 7036 sz. líkvi. betétkben A. I. soroz. 3599 hrsz. a foglalt 99.50 mézgyárdó terület há udvarral a beltelekben ingatlanok a 6. és 10. alatti bejegyzés szerint Lapéta Erzsébet nevével álló 4-föld rész. illetőlegre 53.333.000 kor. kiküldési síjban a vht. 161. § 2. bekezdésében ráirtakra figyelemmel azaz a Lapéta János javára bekezelésre kikötményi ügy. fenntartása mellett, ha ingatlan rész-illetőség kiküldési ármak fele a megjelölt jelzálogos követelések teljes ki-égitésére elégségesnek bizonyul, ellenkező esetben pedig a szolgalmijog fenntartása nélkül elrendeli.

Az árverést 1925. évi december hó 20. napján délelőtti 11 órakor a líkvi hatóság hiv. helyiségében (Rákóczi-ut 7. sz. földszint 8. ajtó) fogják megtartani. Az árverés áll kerülő ingatlan a kiküldési ár felénél alacsonyabb aron el nem adható.

Az árverési szándékozók kötelek bányatpénzűl a kiküldési ár 10 százaléka közpénzben a kiküldetőnek átadni és az árverési letelekelt aláírni. Az érkező 1925. évi december 20. napján délelőtti 11 órakor a líkvi hatóság hiv. helyiségében (Rákóczi-ut 7. sz. földszint 8. ajtó) fogják megtartani. A kiküldési ár százaléka szerinti megállapított bányatpénz az általa ígért ár ugyanannyi százaléka kiegészíteni.

Kecskeméten. 1925. évi november hó 20. napján.

Dr. Oláh Iván s. k. kir. bírós.

A kiadóhivatali

Kanyócs, s. k. líkvi kiadó.

SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS
(V. PÁCSIRTA-UTCA 13-15.)
KÉSZIT MINDEN E SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGBESZÉRE RÖBBITŐL A LEGDÍSZESBŐR KIVITELIG JUTÁNYOS ÁRON.
KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON.
EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ.

VARRÓNŐ

ajánlja magát, hozzához li megy. Női ruhákat valamint nőli és férfi FEHÉRHEMŐT izlésesen és jó tanyában készít: VARGA IDA IV. k-ftlet, Csáky-utca 14. szám alatt.

Piaci árjegyzék

1925 december 4-én.

	k	k
Martha főúszályban	1 kgr.	6000 8000
Borjú főúszályban	1 kgr.	16000 18000
Mirka főúszályban	1 kgr.	8000 10000
Sárga főúszályban	1 kgr.	2400 2600
Hízottasertés 4% levan	1 kgr.	1400 1800
Garbanas	1 kgr.	160 0 2400
Sorjúhús	1 kgr.	2800 3600
Sírkahús	1 kgr.	1600 2000
Áranyhús	1 kgr.	—
Növedékhús	1 kgr.	—
Sertésbús	2 kgr.	24000
Füstölt sertésbús	1 kgr.	—
Fej és láb	1 kgr.	20000
Friss szalonna	1 kgr.	26000
Sós szalonna	1 kgr.	36000 34000
Zsír	1 kgr.	34000 35 000
Haj	1 kgr.	28000 27000
Bélszár	1 kgr.	2400 2600
Marhapacsi	1 kgr.	10000 12000
Virsli	1 kgr.	— 3400
Füstölt szalonna	1 kgr.	4000 42000
Füstölt kolbász	1 kgr.	400 5000
Friss kolbász	1 kgr.	3000 3000
Calbe rántani	1 pár.	2400 6 000
Pulyka	1 kgr.	16000 20000
Tyúk	1 kgr.	23000 24000
Kacsa	1 pár.	11000 8000
Lúd	1 pár.	150—18000
Tojás	1 drb.	— 2500
Harcsa	1 kgr.	4000
Csuka	1 kgr.	—
Ponty	1 kgr.	3000 4000
Vegyeshal	1 kgr.	— 20000
Tej	1 liter.	3500
Tejlel	1 liter.	16000
Turó	1 kgr.	10 1000
Lutitúró	1 kgr.	— 4000
Tejémsaji	1 kgr.	20 2000
Júni sajt	1 kgr.	20 2000
Vaj	1 kgr.	6000 7000
Bab	1 kgr.	3000
Burgonya	1 kgr.	800 1000
Káposzta	1 kgr.	1000 1200
Petrezselyem	1 csomó.	— 500
Sóka	1 kgr.	— 3000
Sárgarépa	1 csomó.	— 2500
Spenót	1 kgr.	3000 4000
Paradicsom	1 kgr.	—
Retek	1 cs.	—
Tökfőszaláta	1 drb.	—
Sálatá	1 fej	—
Piszkó	1 litr.	—
Karaláb	1 kgr.	2000 2500
Ökökér	1 csomó.	1500 4000
Fokhagyma	1 kgr.	1500 2000
Verezhagyma	1 kgr.	2000 3000
Zöld hagyma	1 kgr.	— 500
Zöldpaprika	1 drb.	100 500
Paprika törött	1 kgr.	4000 3000
Kóles kása	1 liter.	— 4000
Fűszál	1 liter.	— 500
Tarhonya	1 liter.	9000 8000
Lebence	1 liter.	— 5000
Cseresznye	1 liter.	—
Üvegmeleg	1 liter.	—
Vörösmeggy	1 liter.	—
Dió	1 kgr.	11000 9000
Kajszí barack	1 kgr.	—
Alma	1 kgr.	400 1000
Szilva	1 kgr.	—
Széna	1 kgr.	80 00 11000
Szalma	1 q	5500 60 0
Takarmányrépa	1 q	—
Bors	1 q	35000 33000
Árká	1 q	22000 24000
Rozs	1 q	— 24000

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és gépész, melyet



Tiringer autogénnel meghégeszt.
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép- és mezőgazdasági gépjávitásokat.